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Pe drumuri de munte

Muntii Pardng fac parte din Carpatii Meridionali, grupa muntoasd Parang-Sureanu-
Lotrului, avand cea mai mare suprafata dintre masivele muntoase ale Romaniei. Muntii Parang
sunt cei mai inalti ai acestei grupe. Sunt strabatuti de cea mai inaltd sosea din Romania,
Transalpina, care ajunge pana la altitudinea de 2200 m, oferind imagini spectaculoase.

In vacanta de vara, mai multi elevi de clasa a VI-a au ajuns in tabira din Muntii Paring.
In perioada petrecuta in tabara, elevii au participat la numeroase activitati: drumetii, escalada,

orientare in natura, tir cu arcul etc.

Pentru a raspunde la ceringele 1 — 5, citeste urmatorul text:

Cativa elevi au studiat caracteristicile sagetilor folosite la tirul cu arcul, in functie de

materialul din care sunt confectionate. Informatiile obtinute de ei sunt prezentate in tabelul

urmator:
fibra de lemn de lemn de lemn de
sticla frasin pin mesteacin
Masa unei sigeti () 18 35 27 40
Lungimea unei sageti (mm) 738 727 840 940

Cod 21 00 01 02 03 99

1. fncercuie;te litera corespunzatoare raspunsului corect.
Conform informatiilor din tabel, masa unei sageti din lemn de frasin este egald cu:
a) 18¢g
b) 359
c¢) 509
d) 727 mm

Cod 21 00 01 02 03 99
2. Incercuieste litera corespunzatoare raspunsului corect.

Conform informatiilor din tabel, lungimea unei sageti din lemn de mesteacdn este mai mare
decat lungimea unei sdgeti din fibra de sticla cu:
a) 202mm

b) 213mm
c) 940mm
d) 1678 mm
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Cod 21 00 01 02 03 99
3. fncercuie;te litera corespunzatoare raspunsului corect.

Unitatea de masura in care este exprimata lungimea unei sageti, in tabel, este:
a) gramul
b) metrul
c) centimetrul
d) milimetrul

Cod 21 11 12 13 00 01 99
4. Elevii au aflat ca viteza medie a unei sageti poate fi de 80m/s. Calculeaza durata deplasarii

sagetii, cu aceasta viteza, pe o distanta de 16 m. Exprima rezultatul in milisecunde.

R Cod 21 00 01 02 03 99
5. Intr-una dintre drumetii, elevii au strdbatut zone intinse cu molidisuri dese, unde au putut

observa diverse specii de ciuperci, muschi, licheni, plante, dar si insecte, amfibieni, pasdri si
mamifere.
fncercuieste litera corespunzatoare raspunsului corect.
Arborele care predomina in padurea strabatuta de elevi este:
a) bradul
b) molidul
c) pinul
d) stejarul
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Pentru a raspunde la cerintele 6 — 10, citeste urmdtorul text:

Elevii din tabara au facut si drumetii. Ei au avut de ales dintre cele cateva zeci de trasee,
pana la varful Parangul Mare, varful Parangul Mic sau pana la alte varfuri, precum Réanca sau
Carja, care dezviluie peisaje extraordinare.

Tn timpul unui popas, pe un platou, A

cativa elevi se asaza conform indicatiilor %’N
E N D

ghidului montan pentru a se juca. Elevii

sunt asezati in punctele A, B, C, D, E, 500
M si N ale configuratiei geometrice B 1] c

reprezentate in figura alaturata.

Segmentele AB si AC sunt congruente, masura unghiului ACB este de 50°, triunghiurile
ABE si ACD sunt dreptunghice in B, respectiv in C, iar segmentele BE si CD au lungimi
egale. Punctul M este mijlocul segmentului BC, iar punctul N este situat pe segmentul DE .

Cod 2 1 0 9
6. Calculeaza masura unghiului BCD.

Cod 21 11 12 13 00 01 99
7. Stiind ca punctul N este situat pe bisectoarea unghiului DAE , demonstreaza ca elevii care

sunt agezati in punctele A, M si N sunt situati pe aceeasi dreapta.
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Cod 21 00 01 02 03 99

8. In timpul drumetiei, Laura a masurat temperatura mediului ambiant din ora in ora, folosind un

termometru pe care |-a purtat Tn rucsac. Ea a notat valorile temperaturii indicate de termometru

intr-un tabel si apoi a realizat
diagrama alaturata.
Incercuieste litera corespunzditoare
raspunsului corect.
Temperatura indicata de termometru
la ora 17 este mai mare decat
temperatura indicata la ora 9 cu:

a) 20°C

b) 8°C

c) 4°C

d) 1°C

1(°C)
23
2
21
20
19
18
17
16

demeem R [ SR S —— T Y T L
| *---0 | ® | i | v
1 ' 1 I i 1 i '
i ' 1 i i i i '
1 ' 1 1 1 1 | '
i ] 1 : ' ]
7777777777777777777777777777 SR S S S
i ' ' i '
i ' i i i i '
1 ' 1 i i 1 '
i ' ; : i i !
e e S T TS TS SR
1 ' I ! ! ! i 1 '
1 1 I 1 ' I 1 ! I
1 1 1 1 I 1 1 ! 1
1 ] 1 ' ' | : '
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
. . . ‘ R S
| I I I | v
i i i i i !
i i i i i
i ! i
------ *1-rﬂL-
1 i i |
I ! 1 1 1 I I ! 1 1
1 1 I I i
| ' ] I I 1
_____ b e lemm ool bl _L
M hl i h i
i i i ! i
i i i i
! i i
L e heCLELLET RIS | CEEFESEL e 4————«# 77777
i i
i i
i
@t Y- - - 2 b il et | it
]
!
i

9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 ora
Cod 21 11 12 00 99

9. La concursul de cultura generald organizat in tabara, elevii au avut de asociat unele vietuitoare

cu tipul de nutritie caracteristic acestora. Fii in echipa castigatoare si asociaza corect

vietuitoarele din coloana A cu tipul de nutritie caracteristic acestora din coloana B. Scrie litera

corespunzatoare din coloana B Tn spatiul punctat din dreptul fiecarei cifre a coloanei A. Un tip de

nutritie nu permite nicio asociere.

Coloana A Coloana B
...... 1. Tantarul a) Nutritie mixotrofd (mixta) prin simbioza
...... 2. Bradul b) Nutritie heterotrofa parazita

...... 3. Lichenul galben c) Nutritie heterotrofa saprofita

d) Nutritie autotrofa
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Cod 2 1 0 9
10. Intr-una dintre drumetii, elevii au avut de parcurs un traseu mai greu, cu pante abrupte. Au

avut nevoie de o pauza deoarece simteau ca au obosit. Precizeaza doud modificari care apar in

functionarea corpului ca urmare a efortului fizic.

Pentru a raspunde la cerintele 11 — 15, citeste urmdtorul text:

Flora si fauna sunt extrem de diversificate in Muntii Parang. Pe
parcursul unei drumetii exista sanse mari sa fie descoperite capre
negre, caprioare sau flori de colt si alte minuni ale florei si faunei

montane.

Cod 21 11 12
11. In una dintre zile, elevii au ales sa parcurga un traseu cu lungimea de 2 km pentru a face

fotografii, in speranta ca vor fotografia capre negre. Ghidul a indicat trei puncte de popas,

deoarece acolo aveau cele mai multe sanse sd faca fotografiile dorite. Elevii parcurg pana la

. 11 . . LA . . .
primul popas . din lungimea traseului. In continuare, de la primul popas la al doilea popas,

elevii parcurg 24% din lungimea traseului. Al treilea popas este situat la jumatatea distantei
dintre al doilea popas si finalul traseului. Calculeaza cati metri au de parcurs elevii de la al treilea

popas pana la finalul traseului.
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Cod 21 00 01 99
12. Elevii au studiat caracteristicile unor esente de lemn. Au avut la dispozitie trei cuburi pline

A, B si C, de mase egale m, =mg =mc. Un cub este din lemn de mesteacan, altul din lemn de

frasin si al treilea din lemn de pin. Ei au aflat ca densitatea lemnului de frasin este mai mare
decat a celui de mesteacan, care este mai mare decat densitatea lemnului de pin. Cele trei cuburi

au volume diferite V, >Vg >V, si sunt reprezentate in figura de mai jos. Scrie in spatiul punctat

de sub fiecare cub materialul din care este confectionat.

lemnde ....cooooeeveveeeiie, lemnde .coooeeeeeeeeeeeee, lemnde .cooooeeeeeeeeeeeeeee,

Cod 2 1 0 9
13. Elevii primesc in tabara trei mese pe zi. Intre orele 9 si 13 (intre micul dejun si pranz) sunt

fixate drumetiile mai lungi si activitatile solicitante, iar dupa-amiaza activitatile recreative.

Precizeaza doud argumente in favoarea programarii activitatilor mai grele in intervalul orar 9-13.
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Cod 21 11 12 13 00 01 99

14. Cubul din lemn de mesteacan are masa de 220g si volumul de 400cm?®. Calculeazd

: : y o kK
densitatea lemnului de mesteacdn. Exprima rezultatul in —93 .
m

Cod 2 1 0 9
15.In timpul drumetiilor pe munte, trebuie respectate anumite masuri de siguranti. Este

important ca drumetiile sa se realizeze in grupuri organizate, conduse de persoane care cunosc

muntele. Precizeaza doua reguli pe care trebuie sd le urmezi in drumetiile montane pentru a nu-ti

pune viata in pericol.

FELICITARI, AT AJUNS LA SFARSITUL TESTULUI!
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